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I) DL (sur 15)
On sait qu’une fonction f définie au voisinage de 0 vérifie, quand x tend vers 0 : 
[image: image1.wmf](
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On demande, pour chacune des fonctions suivantes, de déterminer le meilleur développement limité, polynomial ou généralisé, que l’on peut obtenir connaissant cette information.
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 quand x tend vers 0.

2) 
[image: image3.wmf](

)

(

)

(

)

1/

1

x

hxfx

=+

 quand x tend vers 0. Qu’en déduit on pour la fonction h en 0 ?
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 quand x tend vers 0. Qu’en déduit on pour la fonction l définie par 
[image: image5.wmf](
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 en 0 ? Quelles sont les 4 allures possibles de la courbe de l au voisinage de 0.

4) 
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 quand x tend vers +l’infini. En déduire l’étude de la branche infinie de la courbe de m en + l’infini. Allure de la courbe de m au voisinage de +l’infini.

II) Exemples d’applications linéaires, noyaux, images (sur 32).

Pour chacune des applications suivantes, on demande de prouver leur linéarité (sauf exceptions signalées), de déterminer leur noyau et leur injectivité ou non injectivité, de déterminer leur image et leur surjectivité ou non surjectivité. En cas de bijectivité, on écrira la réciproque.
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1) 
[image: image8.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image9.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4 [image: image10.wmf](
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2) 
[image: image11.wmf] 
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 (linéarité admise ).

3) 
[image: image13.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image14.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4 [image: image15.wmf](
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 (linéarité admise ; attention aux pièges, bien réfléchir).

4) 
[image: image16.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image17.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4 [image: image18.wmf](
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 (linéarité admise).
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(linéarité admise).

III) Étude d’une application linéaire (sur 22).

Un K- espace vectoriel E de dimension 4 est rapporté la base 
[image: image20.wmf](
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. On considère l’endomorphisme f de E de matrice dans la base B : 
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1) Déterminer le noyau de f ; que peut-on dire de f ? Et de A ?

2) Déterminer une base, une représentation paramétrique et un système d’équations cartésiennes des noyaux et images de 
[image: image22.wmf]E
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. On présentera les résultats dans un tableau :

	
	base
	Représentation paramétrique
	Système d’équations cartésiennes
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3) Vérifier que 
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 ; si 
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 ? Quelle est la nature de f ? Quelle est la matrice B de f dans une base C adaptée à la décomposition 
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4) Soit n un entier naturel ; pour 
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5) En écrivant les valeurs obtenues de 
[image: image37.wmf](

)

n

fu

r

 obtenues dans 4) pour chacun des vecteurs des bases de  [image: image38.wmf](
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, déduire les expressions de 
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 ; calculer les coordonnées 
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  en fonction des coordonnées x, y, z, t de 
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6) En déduire 
[image: image45.wmf]n

A

 ; noté en plus : vérifier que l’on a bien 
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, où P est une matrice de passage que l’on définira.

7) Démontrer que les résultats obtenus en 4) et 5) sont encore valables si n est un entier négatif ; en déduire 
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8) Quatre suites 
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 vérifient les récurrences : 
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 Exprimer 
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 en fonction des valeurs initiales 
[image: image51.wmf]0000

,,,

xyzt

.

IV) Équations différentielles linéaires du premier ordre (sur 16).

1) Résoudre dans R l’équation différentielle 
[image: image52.wmf](
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2) Sur quelle courbe se trouvent les points à tangente horizontale des courbes des solutions de cette équation ? Etudier brièvement la fonction associée.

3) Sur la figure distribuée avec l’énoncé, a été tracée 5 courbes solutions de l’équation différentielle. Indiquer sur la feuille les valeurs des paramètres correspondants.

4) Tracer sur cette même figure la courbe du 2) ainsi que son asymptote.

5) Compléter la figure avec quatre autres courbes solutions, tracées « au jugé ».

6) Résoudre dans R l’équation différentielle 
[image: image53.wmf](
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NOM : 
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